



અગ્નિપથ

॥ ઠૂણવન્તો વિશ્વમાર્યમ્ ॥

વર્ષ : ૧૫ અંક : ૧૮ તંત્રી : અરવિંદ કે. રાણા તારીખ : ૦૮-૦૫-૨૦૧૪, ગુરુવાર R.N.I. No. GUJGUJ/2000/1951 કિંમત : રૂ. ૦.૭૫ પાના : ૪

અથર્વવેદ ભાષ્ય (પ્રથમ ખંડ)ના પ્રકાશનમાં અગ્નિમ ગ્રાહક બની પ્રચાર-પ્રસારમાં ભાગીદાર બની
વાનપ્રસ્થ સાધક આશ્રમ દ્વારા અથર્વવેદના પ્રથમ ખંડનું પ્રકાશન ટૂંક સમયમાં કરવામાં આવનાર છે. આપ જાણો છો તેમ આ અથર્વવેદનું ભાષ્ય વાનપ્રસ્થી શ્રી દયાળમુનિજી દ્વારા કરવામાં આવ્યું છે. અને આની ૫૦૦૦ જેટલી પ્રતો છાપવામાં આવી રહી છે. અત્રે એ ઉલ્લેખનીય છે કે આ ગ્રંથ નીતિનિર્ધારણ કરતા મહાનુભાવનો નિઃશુલ્ક વિતરિત કરવામાં આવનાર છે. આ વેદગ્રંથના અગ્નિમ ગ્રાહક બનવા માટે વાનપ્રસ્થ સાધક આશ્રમ તરફથી તમામ આર્યસમાજો, આર્ય શિક્ષણ સંસ્થાઓ અને અગ્રણી સેવાભાવી સંસ્થાઓને અનુરોધ કરવામાં આવ્યો છે. આ ગ્રંથ ઉપર અગ્નિમ ગ્રાહકને ૫૦ ટકા ડિસ્કાઉન્ટ આપવામાં આવી રહ્યું છે. તેની કિંમત આ ડિસ્કાઉન્ટ બાદ માત્ર રૂ. ૪૦૦/- છે.

વૈચારિક ક્રાંતિ માટે વાંચો
મહર્ષિ દયાનંદ સરસ્વતી કૃત
સત્યાર્થ પ્રકાશ
દરેક આર્યસમાજોમાં ઉપલબ્ધ

કચ્છના અબડાસા અને લખપત તાલુકાને અર્ધઅછત બહેર કરાયા
ગત વર્ષ દરમિયાન સમગ્ર ગુજરાતમાં ચોમાસુ એકંદરે સારુ રહ્યું હતું પરંતુ કચ્છમાં પુરતો વરસાદ થયો ન હતો. આથી ગુજરાત સરકાર દ્વારા તાજેતરમાં જ પાણીની અછત વાળા વિસ્તારની અનાવારી કરાવવામાં આવી હતી. ગુજરાત સરકારના પ્રવક્તા શ્રી નીતિનભાઈ પટેલે જણાવ્યું હતું કે, સરકાર દ્વારા કરાવવામાં આવેલી અનાવારીમાં કચ્છ જિલ્લાના અબડાસા અને લખપત તાલુકામાં ૪ થી ૬ આની અનાવારી આવી હતી. આથી સરકારે આ બંને તાલુકાને અર્ધ અછતગ્રસ્ત જાહેર કર્યાં છે. આ બંને તાલુકામાં કુલ ૧૦૬ ગામો આવેલા છે. આ તમામ ગામોમાં તાકીદે પીવાના પાણીની વ્યવસ્થા કરવામાં આવશે. ભોરવેલ, હેન્ડપંપ અને ટેન્કર દ્વારા પાણી પહોંચાડવાની વ્યવસ્થા કરાશે. આ ઉપરાંત પશુઓ માટે ઘાસચારાની પણ તાકીદે વ્યવસ્થા કરાશે. પશુપાલકોને બે રૂપિયે કિલો ઘાસ મળી રહે તે માટે જરૂરી વ્યવસ્થા કરવા સરકારી તંત્રને જરૂરી સુચનાઓ આપી દેવામાં આવી છે આવી જ રીતે રોજગારી માટેના કામો જેવા કે રાહત કામ કે મનરેગાના કામો પણ તાકીદે શરૂ કરવામાં આવશે. આમ, આ બંને તાલુકાના ૧૦૬ ગામોના લોકોને પીવાના પાણીની તકલીફ ન પડે, પશુઓ માટે ઘાસચારાની તંગી ન સર્જાય અને લોકોને રોજગારી મળી રહે તેવા પગલાં ભરવામાં આવશે. શ્રી નીતિનભાઈએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, આ બે તાલુકા સિવાય ગુજરાતના અન્ય કોઈ તાલુકાઓ કે ગામોમાં અછત કે અર્ધ અછત જેવી કોઈ પરિસ્થિતિ નથી. આ બંને તાલુકામાં ચોમાસા સુધી તમામ કામગીરી શરૂ રાખવાનો ઠરાવ કરાયો છે.

આર્યસમાજ, મોરબી ખાતે પૂ. સ્વામી વિવેકાનંદ પરિવ્રાજકજીનું પ્રવચન
આર્યસમાજ, મોરબી ખાતે આગામી તા. ૧૩મી મે ના રોજ આર્યસમાજ, લખધીર વાસ મોરબી ખાતે દર્શન યોગ મહાવિદ્યાલય, આર્યવન, રોજડના નિદેશક પૂ. સ્વામી વિવેકાનંદજી પરિવ્રાજકજીનું પ્રવચન રાખવામાં આવ્યું છે. કળિયુગમાં કંચન અને કામિની મનુષ્યોને કિરતારથી જોજોનો દૂર લઈ જાય છે અને જીવાત્માને અવિદ્યા અને અંધકારના ખાડામાં ધકેલી દે છે. ચમડી અને દમડીનું સમગ્ર વિશ્વ પર આધિપત્ય દેખાઈ રહ્યું છે તેવા સમયે ઈશ્વરીય ઋણ, ઋષિ ઋણ અને આચાર્ય ઋણ ચૂકવીને પોતાના જીવનને આધ્યાત્મની ઉંચાઈએ પહોંચાડનાર સ્વામી વિવેકાનંદજી પરિવ્રાજકજી વિશ્વની વર્તમાન સમસ્યાઓનું વૈદિક નિરાકરણ એ વિષય ઉપર વ્યાખ્યાન આપશે. આગામી તા. ૧૩મી ના રોજ આર્યસમાજ ખાતે સવારે ૯ :૦૦ થી ૧૦ : ૩૦ દરમિયાન યોજનાર આ કાર્યક્રમમાં સર્વે ધર્મપ્રેમીઓને આર્યસમાજ લખધીરવાસ, મોરબીના તમામ પદાધિકારીઓ દ્વારા હાર્દિક આમંત્રણ પાઠવવામાં આવ્યું છે. અત્રે એ ઉલ્લેખનીય છે કે મોરબીના આ આર્યસમાજનું હાલમાં જ રીનોવેશનનું કાર્ય સમાપ્ત થયું છે.



પાટીદાર અમર મિત્ર-મંડળ, નખત્રાણા (નવાવાસ) દ્વારા રજત જયંતી મહોત્સવનું આયોજન કરાશે
પાટીદાર અમર મિત્ર-મંડળ, નખત્રાણા (નવાવાસ) દ્વારા આગામી તા. ૨૫મી મે, ૨૦૧૪ના રોજ નખત્રાણાના નવાવાસમાં આવેલ શ્રી લક્ષ્મીનારાયણ મંદિર ખાતે રજત જયંતી મહોત્સવનું ભવ્ય આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ કાર્યક્રમમાં સૌ પ્રથમ સ્નેહ-મિલન યોજવામાં આવશે. ત્યાર બાદ સર્વે સભ્યોને સન્માનિત કરવામાં આવશે. આ કાર્યક્રમમાં ગાંધીધામ નિવાસી પ્રખર વૈદિક પ્રવક્તા શ્રી ચંદ્રેશજી આર્યને ખાસ આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું છે. શ્રી ચંદ્રેશજી આર્ય મુખ્ય વક્તા તરીકે પોતાનું ઉદ્બોધન ૪:૦૦ કલાકે આપશે. કાર્યક્રમના અંતમાં ૯:૩૦ કલાકે સુંદર સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ કાર્યક્રમમાં અમર મિત્ર મંડળ, નખત્રાણા (નવાવાસ)ના તમામ સભ્યો પરિવાર સહિત હાજર રહેશે તેમ મંડળના પ્રમુખ શ્રી કાંતીભાઈ નાથાણી તથા મહામંત્રી શ્રી નીતીનભાઈ ભાદાણીએ એક અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું છે. શ્રી શંકરભાઈ ભીમાણી આ સમગ્ર કાર્યક્રમના કન્વિનર તરીકે પોતાની સેવા આપશે.

ધેર બેઠા ગુરુકુલમાં લટાર મારો...
www.santodhavramvedicgurukul.com

અથર્વવેદ ભાષ્ય (પ્રથમ ખંડ) ના પ્રકાશનની યોજના

ફેબ્રુઆરી માસના અંતમાં અથવા માર્ચ માસના પ્રારંભમાં પ્રકાશનનું કાર્ય પૂર્ણ થવાની સંભાવના છે.
દરેક આર્યસમાજ, આર્ય શિક્ષણ સંસ્થાઓ, અન્ય સંસ્થાઓ અગ્નિમ ગ્રાહક બનીને જોડાય તે ઈચ્છનીય છે

ઈશ્વરીય વાણી વેદનો અધિક માત્રામાં, તીવ્ર ગતિથી જન-જન સુધી પ્રચાર થાય તથા લોકો વેદને વાંચે, સમજે તથા તદનુસાર આચરણ કરી સમાજમાં સુખ શાંતિની સ્થાપના કરે એ ઉદ્દેશ્યથી ગુજરાતી ભાષામાં સર્વપ્રથમ વેદભાષ્ય પ્રકાશન કરવાની યોજના બનાવવામાં આવી છે. જેના અંતર્ગત યજુર્વેદ, સામવેદ અને ઋગ્વેદ ભાષ્ય ભાગ ૧,૨,૩ નું પ્રકાશન સંપન્ન થયેલ છે અને અથર્વવેદ ભાષ્ય (પ્રથમ ખંડ)નું પ્રકાશન આરંભાઈ ચૂક્યું છે. એક પ્રતિની કીમત ૫૦ % છૂટ ની સાથે ૪૦૦ રૂ. રાખેલ છે.

<p>નીતિનિર્ધારણ કરતા મહાનુભાવોમાં વિતરણ આ યોજનાના પ્રથમચરણમાં યજુર્વેદ ભાષ્યનું ભવ્ય પ્રકાશન કરી ૯૪૪ પાનાના આ બૃહદ ગ્રંથનું વિમોચન ગુજરાત રાજ્યના મુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના હસ્તે તા. ૨૯-૧૨-૦૮ના રોજ કરવામાં આવેલ છે. ત્યાર બાદ સામવેદ ભાષ્ય (પાના-૬૨૪), ઋગ્વેદ ભાષ્ય ૧ (પાના-૭૭૬), ઋગ્વેદ ભાષ્ય ૨ (પાના-૮૦૮), ઋગ્વેદ ભાષ્ય ૩ (પાના-૧૦૪૦) વગેરે ગ્રંથ પ્રકાશિત કરાયા. પ્રકાશિત ગ્રંથ વિભિન્ન ધાર્મિક સંસ્થાઓ, મંદિરો, મઠો અને ધર્મક્ષેત્રના અગ્રણીઓ, વિદ્વાનો, પુરોહિતો તથા આચાર્યો, પ્રાધ્યાપકો, વિશ્વ-વિદ્યાલયો, સાર્વજનિક પુસ્તકાલયો, સંસ્કૃત તથા વેદ પાઠશાળાઓ, અનુસંધાન ભવનોની સાથોસાથ લોકસભાના સભ્યો, ધારાસભ્યો, મંત્રીગણ, વિવિધ પત્ર-પત્રિકાઓના સંપાદકો, ઉચ્ચ ન્યાયાલયોના ન્યાયમૂર્તિઓ, સામાજિક સંગઠનોના પદાધિકારીઓ વગેરેને ભેટ સ્વરૂપે પ્રદાન કરવાની કાર્યવાહી ચાલી રહી છે. અગાઉ અમે મનુસ્મૃતિ, સત્યાર્થ પ્રકાશ આદિ ઋષિકૃત ગ્રંથોનું આ પ્રકારે વિતરણ અને પ્રચાર-પ્રસાર કરેલ છે. વર્તમાનમાં જે બૃહદ યોજનાને મૂર્તિમંત બનાવવા જઈ રહ્યાં છીએ તેમાં આપનો સહકાર આવશ્યક છે.</p>	<p>અથર્વવેદ ભાષ્ય (પ્રથમ ખંડ) ભાવાનુવાદક શ્રી દયાલાલમુનિજી વાનપ્રસ્થ (નિવૃત્ત વિભાગ અધ્યક્ષ, આયુર્વેદ યુનિવર્સિટી, જામનગર)</p> <ul style="list-style-type: none"> ● અથર્વવેદ ભાષ્ય (પ્રથમ ખંડ) ની ૫૦૦૦ નકલોનું પ્રકાશન થશે. ● આકાર : ૨૦ X ૨૮ (કાઠિન ૮ પૈજ) ● ઉત્તમ કાગળ, મલ્ટીકલર ટાઈટલ, રેક્ટોગન બાઈન્ડિંગ ● સંપૂર્ણ ગ્રંથનું બે કલરમાં મુદ્રણ કરાશે પ્રચારાર્થે ૫૬૨૨ કિંમત કરતાં પણ ઓછી કિંમતમાં વિતરણ કરાશે. 	<p>આપ આ યોજનામાં જોડાઈ શકો છો...</p> <ul style="list-style-type: none"> ● વ્યક્તિગતરૂપમાં પોતાના પરિવાર, મિત્રો, સ્વજનો અને સ્નેહીજનો માટે તથા સમાજ કે સંસ્થા તરફથી વિશિષ્ટ મહાનુભાવોમાં વિતરણ કે વેચાણ કરવા માટે અગ્નિમ ગ્રાહક બનીને.... ● જો આપને સ્વયં વિશિષ્ટ મહાનુભાવોમાં વિતરણ કરવાની અસુવિધા હોય તો અમે આપના નામથી વિતરણ કરાવી શકીશું. આ હેતુ માટે અનુદાન આપીને આપ સહયોગી બની શકો છો. ● પ્રકાશિત ગ્રંથોમાં વિશિષ્ટ સહયોગી અને અગ્નિમ ગ્રાહકો અથવા તેમના દ્વારા નિર્દિષ્ટ મહાનુભાવોનું નામ, ચિત્ર, જીવનવૃત્ત અથવા પરિચય પ્રકાશિત કરવામાં આવશે. ● ચેક/ડ્રાફ્ટ અથવા ચેકડ રકમ રણસિંહ આર્ય ના નામે મોકલવા વિનંતી છે.
---	--	---

સૂચના

- અથર્વવેદ ભાષ્ય (પ્રથમ ખંડ)ના વિતરણ માટે કેટલી પ્રતોની જરૂર છે તે સત્વરે મુખ્ય વિતરકશ્રીને લખી મોકલવા વિનંતી છે.
- ઓછામાં ઓછી ૨૦ પ્રતોના અગ્નિમ ગ્રાહક થનાર સંસ્થા/વ્યક્તિનાં નામ, સરનામાં ગ્રંથમાં પ્રકાશિત કરવામાં આવશે.

★ વાનપ્રસ્થ સાધક આશ્રમ ★

આર્યવન-રોજડ, પો. સાગપુર, જિ. સાબરકાંઠા, ગુજરાત-૩૮૩૩૦૭.
ફોન : (૦૨૭૭૦) ૨૮૭૪૧૭, ૨૯૧૫૫૫, ૯૪૨૭૦૫૯૫૦
Web : www.vaanaprastharojad.org • E-mail : vaanaprastharojad@gmail.com
સ્થાન સૌજન્ય : સર્વોત્કર્ષ સેવા સંસ્થાન

